

# DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

## Felelős szerkesztő:

**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyil-tér garmond sora 40 fillér. —

## Politikai hetiszemle.

A válság utolsó heteiben a legkiemelkedőbb mozzanat a koronatanács volt. A király hangoztatta, hogy alkotmányosan óhajtja a válságot megoldani és utalt arra, hogy kívánatosnak tartaná a pártoknak a kóalicióban való további együttműködését. A király e kívánalmára újból megkísérlették a pártvezérek, hogy elfogadható alapot teremtsenek a kooperálás számára. Ez a kísérlet azonban ismét kudarcra jutott a csütörtöki minisztertanács után is, amely ezt konstata. Még mindig azon a holtpontra áll a krízis, amelyen hónapokkal azelőtt.

A helyzet most is változatlanul kritikus. A pártok ezért egymásra háriják a felelősséget a megegyezés létre nem jöttéért. És ebben a vitában bajos igazságot szolgáltatni. Mert amíg akadnak emberek és sajtóorganumok, amelyek képesek a megalakulásra arra, hogy a nemzet jogaiért küzdök törekvései elé gáncot vessenek, képesek arra, hogy felfelé kinalkozva vállalkozzanak

a legteljesebb behódolás, a minden aspirációt feladás álláspontjára, csak azért, hogy a hatalmat megkaparintsák és hozzá még verik a mellüket, hogy ők a hazafiak, ők a nemzetboldogítók, ők azok, akik egyedül akik akarják az ország javát, — addig nagyon nehéz objektív hangon kritikát mondani a pártok viszályáról és higgadtan érvelni a megalkuvók, felkínálkozók, gáncvetők nagyhangú szólamaival szemben.

Örök átká volt a magyar nemzetnek, hogy fiai soha sem tartottak össze. Minden nemzeti küzdelmünket a pártoskodás a széthúzás bénította meg. Most is szomorúan látjuk, hogy ahelyett, hogy a nemzet egy tábora sorakoznék, megint megbontják az egységes tábort és odaszegődnek egyesek az ellenséges párthoz. Pedig nem vívmányokért folyik most a küzdelem, nem jogok kicsikarásáról, császári akarat megtöréséről van szó, hanem egyszerűen egy törvényben biztosított jognak érvényesítéséről, amely még hozzá nem is a függetlenségi pártnak különös programja, hanem hatvanhetes többség iktatta törvénykönyvbe.

De hisz ezek mind régi dolgok, amiket a válság folyamán már számtalanszor elmondottak. A minisztertanács után a mely újból megállapította, hogy elfogadható alap most sincs a kibontakozásra és egyáltalán ilyen nem is lesz található mindaddig, amíg Bécs nem enged, pár határczott vonallal meg lehet rajzolni a jövő képét: Vagy belemennek Bécsben abba, hogy a nemzet megkezdhesse gazdasági önállóságának kiépítését, vagy megpróbálkoznak alkotmányellenes kísérletekkel. Mert a nemzeti küzdelem ellenségei, bármily nagy aplomb-bal dolgoztak is, még sem tudtak odáig vergődni, hogy komoly tényezők legyenek a válság elintézésében és a megoldás most is két félen mulik, a koronán és a függetlenségi párton. Minthogy pedig a függetlenségi párt éppen e legkritikusabb napokban, szilárdan megáll követelése mellett, nincs más hátra, — ha alkotmányos megoldást keresnek — mint hogy a korona engedjen.

Ma Makón lesz ünnepnapja a politikának ott fog ismét összeseregleni az alföld magyarsága, hogy állást fog-

## Az istentagadó.

Irtá: Lessing Bolgár Lajos.

Newyork keleti oldalán, ott ahol több mint kétszáz ezer lengyel és orosz zsidó tengeti nyomoruságos életét, él köztük egy istentagadó, Schatzkinnek hívják. Egykor tanult, okos ember volt, járatos a Talmudban és jámborabb istenfélőbb, mint bárki más.

Mint a többi zsidó nagyrésze, ő is Oroszországból menekült ide. S egymáshoz kötötte őket, az, hogy zsidók voltak.

Nehéz, verejtékes munkából tengette életét a feleségével és gyermekeivel, nyomoruságosan, fény és napsugár nélkül.

S eljött az első nyár az új hazában. Mi az az égő számum-szerű forróság itt a Gettóban, egy tulzsfolt bérkaszánya egyet-

len esőppnyi szobájában összeszorulva — csak az tudhatja, ki már átélte. Egy szelöcske sem rebben s éjjel is forróságot lehelnek a falak. S az olvadó aszfalt, az izzadó emberi testek rettenetes kitarthatatlan büzt árasztanak a levegőben. Apró gyermekek nyöszörögve, tehetetlenül hemperegnek a földön s a lépesökön — és legyek, bogarak lepik el testeiket. S az utcán egyre cseng a mentő kocsik csengője, amint a forróságtól összeesett, emberekett, haldokló gyermekeket tovaszállítja.

Ezuttal különös forrósággal lépett fel a nyár. Schatzkin legkisebb gyermeke — szópós csesemő — atyja karjai között halt meg. S míg felesége és gyermekei jajveszéltek, Schatzkin a kis holtteste az egyetlen ágyra fektette, feltette imasapkáját s míg arcán végigpergtek könnyei, — hangosan

imádkozott:

— Nagy az én szomorúságom, Izrael ura! De Te tudod, mit cselekszel.

A forróság egyre nőtt. A gyermekek egy falatot sem tudtak tikkadt szájukba venni.

Legjobb ha falura küldi őket. Érti? — mondá a kerületi orvos.

Schatzkin intett a fejével, Igen, érti.

Ez éjjel ismét meghalt egy gyermeke, És Schatzkin ismét fenhangan imádkozott: — Nagy az én szomorúságom, Izrael ura! De Te tudod mit cselekszel.

Egy hét múlva Schatzkinnak nem volt több gyermeke. S szombat az ima házban kezeibe rejté az arcát és úgy mormolá: — Nagyon nagy az én szomorúságom. Izrael ura. S a forróság nőttön-nőtt. Az újságok azt irták, ötven év óta nem uralko-

## Tulhalmozott raktár folytán

az összes őszi és téli nőikabátok leszállított áron kiárusítatnak.

Nagy maradék vásár!

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.

laljon az önálló bank mellett. Azután már csakugyan rohamos gyorsaságban fognak következni rendre a válság végső fázisai és a legközelebbi hetek meghozzák a választ arra a sokat hangoztatott, nyomasztó kérdésre: mi lesz ennek a válságnak a vége, hová fog ez vezetni.

Az utolsó szó a nemzeté lesz. A döntést a nemzet fogja kimondani. És a fogadj isten olyan lesz, mint az adjon isten. Ha csakugyan alkotmányellenes fegyvereket szegeznének nekünk, a nemzet megfogja találni rá a kellő fegyvereket, a méltó választ. De ha a másik eshetőség következik be, akkor a nemzet riadó örömmujongása fogja kísélni a függetlenségi pártot, amikor elveit a megvalósításra viszi és kezébe veszi az ország kormányzását.

## A válság.

Tanácskozik a kormány.

Makó és Budapest.

Budapest november 5.

A tegnap délutánra összehívott minisztertanácsban a kooperációs kibontakozási terv került szönyegre. Döntés azonban nem történt. A minisztertanács folytatását ma délutánra halasztották. — Politikai körökben hire jár, hogy a kibontakozás akadályai még nincsenek elhárítva, mert Kossuth nem mutat hajlandóságot a kooperációs terv elfogadására. Más oldalon, ezzel ellentétben azt állítják, hogy *Andrássy* és *Kossuth* között teljes a megegyezés. — A függetlenségi pártot fenyegető szakadás áll most az események homlokterében. Justh mai beszámolója alkalmából a függetlenségi párt „mérésékelt“

elemei azzal igyekeznek ellentüntetést rendezni, hogy *Kossuth* és *Apponyi* tiszteletére ma este vacsorát rendeznek az országos kaszinóban. — Ez a bankett-párti tüntetés elég sajnós, föltétlenül a függetlenségi párt szakadását fogja előidézni.

## H I R E K.

### Madarak panasza.

Mily szörnyeteg tör az egekbe!  
Mintha körünkben démon szállna!  
Repül, bár érből van a keble,  
S csinált, lelketlen gép a szárnya.

Társaim, meneküljünk innen,  
Repüljünk messze, délvidékre!  
Hasztalan! Már a légben sincsen  
Szegény madarnak menedéke.

Kitör a pornak bujdosója,  
Műszármvon a kék eget usza!  
Ah, tán a szabad ég lakója  
Lent lel hazát a porban esuszva?

— **Református Istentisztelet.** Folyó hó 21-én a szigetvári áll. polg. fiúiskola rajztermében d. e. feltizenegy órakor úrvacsora osztással egybekötött istentisztelet fog tartatni. — Mi a ref. hitsorsosoknak ez uton hozatik tudomására, Hobol 1909. nov. 5. *Fejérváry* Gyula ref. lelkész.

— **Előléptetett máv. hivatalnok.** A novemberi előléptetések alkalmával *Springsfeld* Gyula máv. hivatalnok ellenőrré lön előléptetve. Gratulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez.

— **A vám utak világitása.** Városunk azon fölterjesztését, hogy a vám utak és utcák világitását, úgy mint eddig is volt, a vámdíj jövedelméből fedezhesse, a kereskedelmi miniszter azzal utasította el, hogy a világitás mint közbiztonsági intézkedés, a községet terheli.

— **Szabadságolt szolgabíró.** *Jeszenszky* Dezső szigetvári szolgabíró betegsége miatt három és fél hónapra szabadságolta a törvényhatóság.

— **Kitüntetett orvos.** *Kronberger* Adolf dr. baresi járási orvos, aki az elmúlt hetekben töltötte be orvosi pályafutásának negyvenedik esztendejét, szép kitüntetésben részesült. A vármegyei közgyűlésen ugyanis *Kapotsfy* Jenő főispán *Kronberger* Adolf dr. érdemei elismerésül *tb. vármegyei főorvos* nevezte ki. Az ujonnan kinevezett főorvos az esküt nyomban letette.

— **Az idegen hadkötelesek összeírása** e héten megkezdődik s figyelmeztenek az 1887, 88 és 89 években született nem szigetvári illetőségű, de itt tartózkodó hadkötelesek, hogy legkésőbb november hó végéig a főjegyzői irodában jelentkezzenek, mert aki ezen jelentkezést elmulasztja, a védtörvény értelmében meg lesz büntetve.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter *Kaszab* Lajos es. és kir. méneskari őrmester, igazolványos altisztet a szigetvári kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

— **A piacon kívül tilos az adásvétel.** Abból a többrendbeli feljelentésből kifolyólag, hogy a gabonát és élelmi cikkeket a vásártéren, illetve piacon kívül is eladják és veszik, *Hegyessy* János főszolgabíró, (igen helyesen) elrendelte, hogy a község végén olyan táblák állítsanak fel, melyek figyelmeztetik a közönséget, hogy gabonát és élelmi cikket a vásártéren kívül eladni és venni tilos. — Mint tudjuk, ezen tilalom áthágóit, eddig is a hatóság megbüntette, — ezentul pedig az ilyen kihágások még szigorúabban lesznek büntetve, ami nagyon is helyes, mivel a piacon kívüli eladás és vétel máholnap a heti vásárokat tönkre teszi és emellett az élelmi cikkek egészségügyi ellenőrzését is lehetetlenné teszi.

— **Színészet Barcon.** *Fehér* Vilmos szintársulata, amely nálunk és jelenleg Nagyatádon szerepelt, a színiévadot *Barcon* az állandó színházban tegnap nyitotta meg. Először „Z erdzsleány“ került színre.

dott ilyen hőség. A newyorkiak kimenekültek a hegyek közé s a Gethóban a halál s a nyomoruság ütött tanyát.

Schatzkin felesége összeesett. — A tengeri levegő helyrehozná — tanácsolta az orvos.

A tengeri levegő . . . tengeri levegő . . . mormogta Schatzkin, amint ott ült felesége ágya mellett.

Éjfélkor felsikoltott az agyongyötört asszony :

— Schatzkin — nyöszörgte — a baby . . . Áron . . . Esther . . . Schatzkin. Isten veled.

A Gethóban nem sok teketóriát csinálnak a holttestekkel. Schatzkin feleségét másnap eltemették. S ekkor csendes, hűvös eső esett.

Következő szombat történt, az imaházban. A rabbi hangja messze esengett :

— Áldassék Isten a magasban, Áldassék Izrael ura, az igazságos Isten . . .

— Ha, ha, ha! — vad harsogó kacaj hangzott fel a templom háttéréből. Az ajtósságukban megzavart hívők ijedten fordultak hátra, s egy fehér arcú, sovány görnyedt

alakot láttak, kinek egész testét rázta a görcsös kacagás.

— Ki merészli megzavarni ajtatosságunk — meyhörögte a rabbi. — Nem fél Istentől, az istentelen.

Kevesen ismertek reá Schatzkinra, amint vándorogva közelebb jött.

— Nem — hörögte. — Nem felek Istentől.

Rémület moraja futott végig a hívők sora között.

De Schatzkin hangja tulkiáltta a morajt,

— Schatzkin vagyok. Nem ismeritek Schatzkint? Egy hét előtt még én is itt voltam.

A rabbi érteni kezdte a dolgot.

— Szegény testvér! — monda meg hatva. — Az Isten erősen meglátogatott.

— Hazudsz — ordítá Schatzkin. — Ne beszélj nekem Istenről. Nem hiszek benne. Megölte a kicsi fiamat s én így imádkoztam . . .

— Te tudod mit cselekszel.

— Megölte sorra többi gyermekemet s én egyre azt zokogtam :

— Te tudod mit cselekszel.

— És megölte a feleségem . . . drága

szeregett hitvesem — életem osztályosát . . . a karjaim közt ölte meg . . . és aztán . . . megeregt az eső. A jó hűvös eső. Miért! Miért tette ezt? Miért higgyek benne?

És imakönyvét lecsapta a földre és lábbal taposta azt.

S egy forró, sötét műhelyben évekig dolgozott tovább egy furesa kis öreg. Sohasem beszelt, de egyre furesán mosolygott. Téli időben a többi munkás tréfalkozott egymással, de a tikkasztó nyarban csendesedtek. Am a kis öreg télen és nyaron, mindig egyformán mosolygott. Ha valaki megszólította kezével legyintett :

— Hallgass! Ne zavarj. Dolgoznom kell, hogy a feleségem tengerre küldhessem!

S ha idegen téved a Gethóba s kérdi ki ez a szegény bolond, a legkisebb gyermek is kész a válaszzal :

Ez Schatzkin, az istentagadó.



— **A képviselőtestület ülése.** A tegnapi délutáni ülésnek tárgysorozata a következő: 1.) Az új községi székház közgyűlési termébe szükséges kályha beszerzése iránti javaslat, 2.) Az új községi lakások és boltokra megtartott bérleti árverés eredménye fölötti döntés, 3.) Előterjesztés az új tanfelügyelőség székhelyének ide helyezése iránt beadandó kérvény ügyében, 4.) Dudás Géza rk. kántor szabadságolási kérvénye, melyben 2 és fél hónapi szabadságot kér, 5.) Illetőségi és települési ügyek.

— **Adományok a ref. imaházra.** A szigetváron létesítendő ref. imaházra újabb Hélyas Zsigmond (Komlósd) 5 kor. és özv. Fuchs Jakabné (Szigetvár) 2 koronát adományoztak.

— **Revolveres rabló a gyógyszerárban.** Mint tudósítónk jelenti, tegnapelőtt este 7 óra tájban Grabner Ivó teresováci gyógyszerésznél zsúr volt a patika melletti egyik szobában a házigazda Heinrich Mór kereskedő és Koller D. bérlelővel kártyázott. — Egyszerre csak egy 35 év körüli marcona férfi lépett a szobába s revolvert szegezve a kártyázóknak, pénzüket kérte, kik nagy meglepetésükben és ijedtükben körülbelül 200 koronát adtak át a vakmerő rablóknak, ki ezután gyorsan távozott. — Érdekes, hogy a másik szobában is nagy társaság volt, akik az egész esetről mit sem tudtak. — A csendőrség erélyesen nyomozza a tettet.

— **Pótvásár Istvádban.** Istvádi községben az október 26-ára hirdetett vásár a rossz időjárás miatt elmaradt, Istvádi község most a kereskedelmi miniszterhez folyamodott, hogy november 26-án pótvásárt tartassanak.

— **Születés, házasság és halálozás.** A szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása október haváról a következő: **Születés:** 8 fiú és 6 leány, összesen 14. — **Házasság:** Sarac Mihály r. k. Pártli Juliánna r. k. — Onezorg György r. k. Szabó Juliánna ref. — Csirzó János r. k. Miskó Karolin r. k. — **Halálozás.** Kovács István 63 (korh.) Csillag József 71. Szekeres Gábor 62 (korh.) Deutsch Dávid 69. özv. Téli Jánosné 58 (korh.) özv. Kolovics Györgyné Vajda János 1 hó. özv. Szentgyörgyvári Györgyné 69. Belian József 28 (korh.) Farkas Józsefné 60 (korh.) Talamán András 52 (korh.) özv. Kaszás Józsefné 78 (korh.) Tóth Jánosné 31 (korh.) Zseonics János 2 nap (korh.) Goldmann Juliánna 30 (korh.) özv. Falc Józsefné 80 (korh.) Kirzsák Mátyás 64 (korh.) özv. Hirt Józsefné 49 (korh.) — Összesen 18.

— **A főváros legelső fényképészeti és festészeti műintézetéről.** Általános feltűnést keltenek a fővárosban azok a gyönyörű, művészi olajfestmények és krétarajzok, amelyek a „Rafael” fényképészeti és festészeti műintézet műterméből (Budapest. VII. Rotenbiller utca 46.) kerülnek ki. E műintézet nagy gondos és szigorú pontossággal eszközöli a vidéki megrendeléseket és ennek köszönhető, hogy immár az egész országban a legjobb hírnévnek örvend. Ugy olajfestmények, mint krétarajzok megrendelésénél eleget a fénykép beküldése. Krétarajzok díszes paszpartuban már 6 koronától, színes, olaj, vagy aquarellképek 10 korontól feljebb. Előzetes felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szolgál az intézet. Ajánljuk olvasóink figyelmébe e jöhrü műintézetet.

— **Magyar röplőgép.** A magyar aviatikusok között most mind sürűbben emlegetik Rihász Sándor nevét, kapcsolatban Markhot Jenő a kereskedelemügyi miniszteriumban beosztott iparfelügyelő és Balassa János kassai felsőipariszkolai tanár nevével. Ezt a csapószárnyas repülőgépet — mint a „Műszaki Világ” jelenti — már ki is próbálták. Ugy mondják, hogy felszállása függőleges irányban történik — nekiiramodás nélkül: és pedig 20 km. sebességgel. Vízszintes sebességét 100—120 km. teszik óránkint. Ha a feltalálót reményei nem csalják — 1, 2 és 6 utas számára fog repülőgépet szerkeszteni. Adja Isten!

— **Szőlőbirtokosokhoz!** Nagy Gábor szőlő-nagy birtokos augusztus hóban felhívást intézett a fővárosi lapokban, hogy az általa 20 év óta tenyésztett DELAWARE faj-szőlőnek termését az idén, a midőn az ország összes szőlőtermését a betegségek majdnem teljesen lepusztították, s a helyszínén tekintsek meg a győződjenek meg, hogy a Delaware szőlőről tett állítások a valóságnak teljesen megfelelnek. Ezen felhívásra az ország borvidékei 10—16 tagu küldöttséget is küldtek tanulmányozás végett. Minden látogató a helyszínén annyira el volt ragadtatva, hogy nyomban nagyobb mennyiséget vásároltak, sőt egy nagybirtokos 200,000 darabra tett megrendelést. Oly sok előnye van a Delaware szőlőnek és bornak, hogy t. olvasóink saját érdekükben cselekszenek, ha meghozatják Nagy Gábor, Kóly, (Bihar m.) képes árjegyzékét, melyet ingyen és bérmentve küld.

x **Epilebsziában (nehézkör) szenvedő betegek nagy érdeke fűződik azon nevezetes eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi orvosi kongresszusa az Epilepszia gyógyítására nemzetközi Ligát alkotott, melynek középpontja Budapest. A betegeket azonban az érdekelheti legjobban, hogy az a gyógy mód jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr. Szabó B. Sándor, Budapest, Nagykorona utca 18 honosított meg, s mely gyógy mód minden betegnek rendelkezésére áll, ha e kiváló specialista orvoshoz fordul.**

A főváros legelső fogorvosi intézete, mely az ismert szakember, dr. Batizfalvy István tanár a műfogászat és a műfogászat szakorvosának vezetésével áll, Budapest, Károly körút 3. szám alá e célra berendezett helyiségekbe helyeztetett át. Ezen, az országban páratlan, direkt Amerikából hozott felszereléssel és gépekkel berendezett intézet már több mint százezer fogbetegséget, vagy foghiányt látott el sikeresen, a villamos átszűrődtetési mód segítségével, teljesen fájdalomtalanul. Az intézet élén álló kiváló vezető felügyelete és személyes közreműködése teljes garanciát nyújt az ott eszközölt fogoperációk és műfogópóllások sikeréért, melyért a vallás és közoktatásügyi miniszter elismerése is kitüntette, Ennek dacára árai mérsékeltek. Minden felvilágosítás díjtalan. Az intézet felszerelése olyan, hogy vidékiek fél nap alatt megkapják bárminemű fogpóllásaikat. Levelekre az intézet azonnal válaszol.

## János a borbélynál.

(A falusi asszony Jánossal, 10 éves fiával a városba jött, egyet-mást bevásárolni. Miután az asszony már minden dolgát elvégezte, elhatározta, hogy Jánost egy borbélyhoz viszi, a haját nyíratni. A Fő-utcán, egy bolt fölött hivatagólag lóg a közismert, fényesre dörzsölt két réztányér és az asszony a fiával oda betér.)

Az asszony: Jó napot.

A főnök: Jó napot. Mivel szolgálhatok.

Az asszony: Mennyiért nyírák meg ezt a gyereket?

A főnök: Tíz krajcárért.

Az asszony: Annyit nem adok. Elég

lesz érte hat krajcár is.

A főnök: Nem lehet edesem, nem lehet. Hogy is kérhet ilyet ebben a drágaságban?

Az asszony: Akkor gyerünk János, (Fiat kézen fogja és menni készül.)

A főnök: (utána szól) Jöjjön vissza. Egye meg a fene megnyírjuk hat krajcárért a Jánost.

Az asszony: Aztán hegyes frizurát csináljanak Jánosnak.

A főnök: (kétségbeesve) A fenét? A hasa nem fáj Jánosnak? Még mit nem akar azért a hat krajcárért?

Az asszony: Odahaza is hegyes frizurát csinál a borbély hat krajcárért.

A főnök: Hát jó, majd mi is megcsináljuk. (odaszól az inasnak) Gyere Gyuri nyírd meg a Jánost.

(Gyuri, az inas, már eddig is úgy nézett Jánosra, mint a kutya a macskára. Most lepedőt, ollót hoz és vészjósló tekintettel közeledik Jánoshoz. János szinte érzi, hogy ebből semmi jó sem fog kisülni, ész nélkül bömbölni kezd.)

Az asszony: Ne sirj fiacskám, lesz szép hegyes frizurád.

János: (bömbölvé) Nem kő hegyes frizura.

A főnök: (Megcirógatja Jánost) Ne félj fiacskám, ne félj. Szép hegyes frizurát csinálunk. (félre) A nehézség üssön a balfüledbe.

(János felhagy a sirással és megadja magát sorsának, Gyuri az inas, rémesen csattogtatja az ollót.)

A főnök: (Gyurihoz) Szép hegyes frizurát csinálj a Jánosnak.

Gyuri: (visszafojtott dühvel) Igenis főnök ur, csak tessék rám bízni.

(Az inas nem bírja tovább, iszonyuan megcsipi Jánost.)

János: (ordítva) Éds anyám . . . éds anyám . . .

Az asszony: Mi az magzatod, mi bajod?

Gyuri: Véletlenül hozzáértem. Véletlenül.

Az asszony: No csak jó lesz vigyázni. Véletlenül pofon ütlek.

Gyuri: Majd vigyázok kérem, (Még rémesebben csattogtatja az ollót. Egész véletlenül bevág János fülébe. János vérzik és ordít.)

Az asszony! (odaugrik) Nem megmondtam, hogy vigyázz. Igy köll hegyes frizurát csinálni?

(Teljes erejéből pofozni kezdi az inast János addig a lepedővel együtt az utcára fut. A főnök miután kiszabadította az inast az asszony kezei közül, János után fut és behozza a lepedőt.)

Az asszony: (kiabál) Süssék meg az ilyen hegyes frizurát. Otthon is megkapom hat krajcárért és legalább nem vágják le a Jánoskám fülét.

(Dühösen elmegy.)

Pinty-Urfi.

## Szerkesztői üzenetek.

J. P. Legközelebb sorát ejtjük.

G. B. Pécs. Elkésve érkezett. Jövő számban feltétlenül megjelenik. Többet vártunk,

L. A. 1) Nem lehet. 2) Nagyon drága.

Főv. Értesítő Budapest. Elkésve. Jövő számban megkezdjük.

Többeknek a jövő számban válaszolunk.

1909 végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi cs. és kir. járásbíróságnak 1907 évi C IV 1316/4 számú végzése következtében dr. Kúsz Béla ügyvéd által képviselt Budischofszky Károly és fiai javára 1441 K 50 fl. s jár. erejéig 1907. november hó 13-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2230 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kész férfi ruhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás bíróság 1909 évi V. 571/1 számú végzése folytán 200 K tőkekövetelés, ennek 1909 évi augusztus hó 19 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 11 K. — fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig **Barcsón alperes üzletében** Országút utca 95/a sz. alatt leendő megtartására **1909 évi november hó 9-ik napjának délutáni 12 1/2 órája** határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi okt. hó 25.

Klie János  
kir. jbir. végrehajtó

684 szám

1909 végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróság 1908 évi V 338/1 számú végzése következtében Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Szigetvári segélyegylet javára 160 K 64 f. s jár. erejéig 1909 évi június hó 1-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1260 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok és egyéb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1909 évi V. 371/3 számú végzése folytán 520 K — fill. tőkekövetelés ennek 1907 évi szept. hó 4 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 22 K 20 fl. bíróság már megállapított költségek erejéig **Barcsón alperesek lakásán** Uj-utca 13 sz. alatt leendő megtartására **1909 évi november 11-ik napjának d. e. 11 1/2 órája** határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909. évi okt. hó 25. én

Klie János kir. jbir. végrehajtó.

**Gabona-piacz.**

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1909. november 5-én.

Buza uj	—	K 12.50	13.—
Rozs uj	—	8.50	9.—
Árpa uj	—	6.50	6.80
Zab uj	—	6.50	6.80
Tengeri csöves	—	3.—	5.20
Bükköny uj	—	6.—	6.50
Bab	—	11.—	—

**Ügyes detaillista**

a fűszerszakmából alkalmazást nyer **Spitzer Sándor** cégnél **Pécsett**. Fényképpel felszerelt ajánlatok a fizetési ígények megjelölésével nevezett céghez intézendők.

**Mi érdeki a hölgyközönséget legjobban!**

Hol vásárolhatnak újdonságokat **őszi és téli, női és gyermekkalapokban** kizárólag csak **Kohn Katicza**

divatáruló üzletében

**Pécs** Széchenyi-tér, hol nagyválasztékot találnak szolid árak és pontos kiszolgálás mellett.

**Korcsma és birtok eladás.**

A turbéki hegyen levő „Szilvás“ korcsma, a hozzá tartozó 2 hold szőlő 4 hold szántóföld és 2400 ööl kert. házhely és melléképületekkel eladó.

Bővebbet Szilvásban a helyszínén.

**PÁRATLAN SZŐLŐFAJ!**

Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware“ szőlőről, királyi közjegyzői hitelesítéssel ellátott eredeti fénykép felvételeket készítettem. A felvétel áll: egy drb. 20 éves eseresapós kifogástalanul dusan termő tőke, 32 fűrt, egy drb. 4 éves szálveszős tőke 168 fűrt és 11 drb. egy sorban lévő 4 éves szálveszős tőke több mint 1600 kifogástalan egészséges fűrt szőlőterméssel. Ezek mind ott vettek fel, ahol pár méternyire fölé az európai oltványokon a termés négy-ötzöri permetszés dacára elpusztult. Ez az év volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésben permetszés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy oltani és alul a földet megforgatni nem kell veszője tőben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más htvány fajtát adnak el, ezért aki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak **NAGY GÁBOR**-féle „**DELAWARE**“ veszőt vegye.

A **DELAWARE** szőlő bővebb leírását, természetének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lugasültésről is ad részletes, helyes utbaigazításokat **NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos, **KÖLY** posta, távirta és távbeszélő állomás. Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román nyelven.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítem Szigetvár és vidéke t. hölgyközönséget, hogy a női divat szabászati tanfolyamot elvégeztem, miért is a legujabb divat szerint készítek: Blousok, kabátok, paletok, aljak és galérokat, ugyszintén a férfi divat terén szerzett újabb tapasztalat szerint készítek mindennemű öltönyöket felöltöket, lovaglő és sport ruhákat a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben.

**Az őszi idényre való gácsi és Angol szöveteim már megérkeztek.**



Tisztelettel  
**FARAGÓ KÁROLY**  
férfi és női divat-terme **Szigetvár.**

**Pécsett Hell Bécs nem kell!**

Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bármilyen ékszerre van szüksége és bármily oknál fogva személyesen nem jöhetne vásárolni, árjegyzék szerint pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot írni és utazóm nagy óra és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére tisztelettel

**HELL S. JÓZSEF** órás és ékszerész **PÉCS** Király-utca 20. **A pontos órához.**